
巴塞尔问题

小圆滚滚

1 倒数勾股定理
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2 巴塞尔问题

戱 戫 1
22

戫 1
32

戫 1
42

戫 · · · 戽 π2

6

3 在无穷小的情况下角度加法的证明

如图：
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a1 戽 c1sinθ, b1 戽 c1cosθ代入上式，得：
a1sinθ+b1cosθ

h
戽 c1sin
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可见在屏幕足够小时， γ 戽 α戫 β

也就是两个相似三角形的角度相加等于三角形高的顶点照射屏幕的角度。

4 灯塔由一个圆扩大到一条线

推论：距离扮个单位长度的一块太阳能板获得的能量是距离戱个单位的一块太阳能板获得的能量

的 1
n2 戮也就是说距离每增加一步，能量减少成为步数的平方。很直观的把距离和能量用数学联系了起

来。

当一个周长为戲的圆的直径上，放置一个灯塔和一个用户的时候，用户距离灯塔 2
π
个单位距离。如

果距离戱的能量设为单位能量，那么该用户获得灯塔的能量是 1
( 2
π )
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我们只取数轴上正的部分，可得
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设计一下，可以找出偶数数列的求和（级数）规律：
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为了使量级相同，可以用代数推理表示为：

设第一批数为：奇数的平方的倒数的和，比如到戳个，为
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设第二批数为：偶数的平方的倒数的和，比如到戳个，为
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设第三批数为：正整数的平方的倒数的和，比如到戶个，为
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则，同级别、同个数的情况下：

B 戽 C × 1
4
（但是显然，扃的个数要比扂的多一倍）

又∵ C 戽 A戫B

∴ A 戽 C × 3
4

反推出：

C 戽 A× 4
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